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1. (a) Determinanen av matrisen är∣∣∣∣∣∣
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∣∣∣∣ = 1·((−5)·2−(−4)·2) = −2 .

(b) Skalär produkt mellan två vektorer aaa och bbb

aaa · bbb = |aaa| · |bbb| · cos θ

där θ är mellanliggande vinkel till vektorerna.
2. Förenkla...

(a)

aaa×(bbb+aaa)+bbb×(aaa−2bbb) = aaa×bbb+aaa×aaa+bbb×aaa−2bbb×bbb == aaa×bbb+000−aaa×bbb−2·000 = 000 .

(b)

aaa · (bbb+aaa)−bbb · (aaa+bbb)− |aaa|2 + |bbb|2 = aaa ·bbb+ |aaa|2−bbb ·aaa− |bbb|2−)− |aaa|2 + |bbb|2 = 0.

3. Punkterna P = (1; 1;−3), Q = (1; 3;−1), R = (0; 2;−1) och S = (3; 3; 1) är givna.

(a) En riktningssvektor till linjen är
1

2
· −−→PQ = (0, 1, 1) =: vvv. En ekvation för

linjen som går genom P och Q ges då av

(x, y, z) = t·vvv+
−−→
OP = t·(0, 1, 1)+(1, 1,−3) eller


x = 1

y = t+ 1

z = t− 3

där t ∈ R .

(b) Vinkeln θ mellan
−−→
PQ och

−→
PR:

cos θ =

−−→
PQ ·

−→
PR

|
−−→
PQ| · |

−→
PR|

=
(0, 1, 1) · (−1, 1, 2)
|(0, 1, 1)| · |(−1, 1, 2)| =

√
3

2
⇐⇒ θ = 30◦ .

(c) Arean av triangeln med hörn i P , Q och R är

T =
|−−→PQ×−→PR|

2
=

(0, 2, 2)× (−1, 1, 2)
2

=
|(1,−1, 1)|

2
=

2
√
3

2
=
√
3 a.e. .

(d) En normalvektor till planet ges av

nnn =
1

2
·
−−→
PQ×

−→
PR = (1,−1, 1) .

Planets ekvation ges då av

nnn · ((x, y, z)− (0, 1, 1)) = x− y + z + 3 = 0 .

(e) Volymen av tetraedern som har hörn i P , Q, R och S är

V =
|(
−−→
PQ×

−→
PR) ·

−→
PS|

6
=

4

3
v.e.

(f) Avståndet mellan planet i d) och punkten S ges av

d =
|nnn ·
−→
PS|
nnn

=
4√
3

4. (a) Två plan

{
x− z − 1 = 0,

2x− y + z − 3 = 0
ger två ekvationer.

{
x− z − 1 = 0,

2x− y + z − 3 = 0
⇔


x = z + 1

y = 3z − 1

z = z

, z ∈ R .

som är skärningslinjen mellan planen.
(b) Skärningspunkten mellan linjerna ges av

x = 2s = 2t− 2

y = s+ 3 = −t

z = 1− s = t+ 4

⇐⇒


s = −2

t = −1

Skärningspunkten mellan linjerna är då (x; y; z) = (−4; 1; 3).
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